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ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΡΕΙΣ (3) ΣΕΛΙΔΕΣ  

 

___________________________________________________________________ 

ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζόμενους) 

 

1. Στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων να συμπληρώσετε όλα τα κενά με τα 
στοιχεία που ζητούνται.  

2. Να απαντήσετε ΟΛΑ τα ερωτήματα 

3. Να μην αντιγράψετε τα θέματα στο τετράδιο απαντήσεων.  

4. Να μη γράψετε πουθενά στις απαντήσεις σας το όνομά σας. 

5. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέματα μόνο με μπλε πένα ανεξίτηλης 
μελάνης.  

6. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή διορθωτικής ταινίας. 

7. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής που φέρει 

την σφραγίδα του σχολείου. 

8. Στη λύση των ασκήσεων να φαίνεται όλη η αναγκαία εργασία. 
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Ερώτηση 1 

Να αντιγράψετε στο τετράδιο απαντήσεων μόνο τη Στήλη Β και να απαντήσετε ΟΡΘΟ ή 

ΛΑΘΟΣ ανάλογα τι ισχύει.                                                                   

Στήλη Α΄ Προτάσεις 
Στήλη Β΄ 

ΟΡΘΟ/ΛΑΘΟΣ 

1. 
Οι Προσωπικές Εταιρίες ή Συνεταιρισμοί (Partnerships) 
ανήκουν σε μόνο δύο άτομα. 

1……… 

2. 
Στις Προσωπικές Εταιρείες, σε περίπτωση που δεν 
συντάσσεται καταστατικό, τα κέρδη και οι ζημιές μοιράζονται 
μεταξύ των συνεταίρων εξίσου. 

2……… 

3. 
Οι αποσβέσεις υπολογίζονται στα στοιχεία του 
Κυκλοφοριακού Ενεργητικού. 

3……… 

4. 
Ο λογαριασμός συσσωρευμένες Αποσβέσεις έχει χρεωστικό 
υπόλοιπο. 

4……… 

5. 
Ένα από τα συστήματα απογραφής των εμπορευμάτων είναι 
το  Περιοδικό (Periodic inventory system). 

5……… 

6. 
Αγοραία αξία είναι η τιμή στην οποία θα μπορούσαν να 
πωληθούν τα εμπορεύματα. 

6………  

 

(Μονάδες 12) 

Ερώτηση 2 

Η Εταιρεία ΑΒ Λτδ ξεκίνησε της εργασίες της την 1η Ιανουαρίου 2021 και αγόρασε την ίδια 

μέρα ένα μηχάνημα €20.000 με επιταγή. 

Το 2022 το μηχάνημα πουλήθηκε στις 30 Ιουνίου για €16.000 με επιταγή. 

Υπολογίζεται ότι το μηχάνημα θα έχει 5 χρόνια ωφέλιμης ζωής και καθόλου 

υπολειμματική αξία.  Η Εταιρεία εφαρμόζει τη Σταθερή μέθοδο της απόσβεσης, για κάθε 

μήνα ιδιοκτησίας του μηχανήματος. 

 

Ζητείται: 

Να ετοιμάσετε τους ακόλουθους λογαριασμούς για τα έτη 2021 και 2022 που έληξαν στις 

31 Δεκεμβρίου. 

α) Λογαριασμός Μηχανήματα                                                                            (Μονάδες 4) 

β) Λογαριασμός Συσσωρευμένες Αποσβέσεις Μηχανημάτων                         (Μονάδες 12) 

γ) Λογαριασμός Διάθεσης Μηχανημάτων                                                          (Μονάδες 5) 

(Να δείξετε όλους τους υπολογισμούς σας) 

Σημείωση: Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε  τους γραμμογραφημένους 

Λογαριασμούς που υπάρχουν στο πίσω μέρος του τετραδίου απαντήσεων σας. 
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Ερώτηση 3 

Οι ακόλουθες πληροφορίες αφορούν τις αγοραπωλησίες των εμπορευμάτων της 

επιχείρησης του Γ. Γεωργίου για τον μήνα Ιούνιο 2022: 

 

Την 1 Ιουνίου είχε αρχικό απόθεμα 12 τεμάχια @ 3 το ένα 

Στις 5 Ιουνίου αγόρασε 30 τεμάχια @ €4 το ένα  

Στις 15 Ιουνίου αγόρασε 10 τεμάχια @ €5 το ένα  

Στις 24 Ιουνίου αγόρασε 15 τεμάχια @ €6 το ένα 

Στις 30 Ιουνίου πούλησε 32 τεμάχια προς €15 το ένα. 
 
 

Ζητείται: 

α) Να υπολογίσετε το τελικό απόθεμα σε τεμάχια στις 30 Ιουνίου 2022.        (Μονάδες 3) 

 

β) Να υπολογίσετε την αξία του τελικού αποθέματος, σύμφωνα με το περιοδικό σύστημα 

     απογραφής στις 30 Ιουνίου 2022, χρησιμοποιώντας: 

i. τη μέθοδο FIFO (Πρώτη Εισαγωγή - Πρώτη Εξαγωγή)         (Μονάδες 5) 

 

ii. τη μέθοδο AVCO (Μέσου Σταθμικού Όρου)                           (Μονάδες 9) 

  

γ) Να ετοιμάσετε την Κατάσταση Αποτελεσμάτων της επιχείρησης του Γ. Γεωργίου για 

    τον μήνα Ιούνιο 2022, χρησιμοποιώντας τα αποτελέσματα της μεθόδου FIFO.                                                                         

(Μονάδες 6) 

(Να δείξετε όλους τους υπολογισμούς σας) 
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Ερώτηση 4 

Ο Πέτρος, ο Γιώργος και ο Δημήτρης είναι συνέταιροι και μοιράζονται τα κέρδη και τις 

ζημιές με την αναλογία 2:2:1 αντίστοιχα. Συμφώνησαν όπως υπολογίζεται τόκος πάνω στα 

κεφάλαια τους 6% το χρόνο, και όπως χρεώνονται με τόκο 10% πάνω στις ατομικές τους 

απολήψεις. Το οικονομικό τους έτος τελειώνει στις 31 Δεκεμβρίου 2022 και τα πιο κάτω 

στοιχεία προέκυψαν από τα λογιστικά τους βιβλία αυτή την ημερομηνία: 

              € 

Καθαρό Κέρδος 107.800 

Κεφάλαια: Πέτρος 30.000 

                 Γιώργος 20.000 

                 Δημήτρης 10.000 

Ατομικές απολήψεις: Πέτρος 1.000 

                                  Δημήτρης 2.000 

Τρεχούμενοι Λογαριασμοί: Πέτρος  5.200 Πίστ. 

                                           Γιώργος  1.400 Πίστ. 

                                           Δημήτρης  1.800 Χρ. 

Μισθοί συνεταίρων: Γιώργος 12.000 

                                Δημήτρης 6.000 

 

Ζητείται: 

α) Να συντάξετε τον Λογαριασμό Κατανομής Κερδοζημιών των συνεταίρων για το έτος 

    που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2022.  

(Μονάδες 26) 

β) Να ετοιμάσετε τους τρεχούμενους λογαριασμούς των συνεταίρων. 

(Μονάδες 18) 

(Να δείξετε όλους του υπολογισμούς σας) 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  ΜΟΝΑΔΩΝ 100 

 

ΤΕΛΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΚΑΘΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  


